

中央“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组印发《通知》 对第一批主题教育单位整改落实情况进行“回头看”

据新华社北京11月4日电 近日,中央“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组印发《关于对第一批主题教育单位整改落实情况进行“回头看”的通知》,要求对第一批主题教育单位持续推动学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想往深里走、往心里走、往实里走情况,整改方案落实情况,专项整治进展情况,上下联动整改情况进行“回头看”,认真开展自查、深入分析研判,持续深化整改,不断增强人民群众的满意度、获得感。

通知要求,要对持续推动学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想往深里走、往心里走、往实里走情况进行“回头看”,认真开展自查、深入分析研判,持续深化整改,不断增强人民群众的满意度、获得感。

地区本领域工作的重要讲话和重要指示批示精神,是否在运用习近平新时代中国特色社会主义思想指导实践、推动工作上取得新进步新成效;党员干部是否把增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”的要求,落实到担当作为、履职尽责的实际行动上。

通知指出,要对整改方案落实情况进行“回头看”。重点看是否按照整改方案明确的整改任务和时限要求,一项一项抓落实、改到位;党委(党组)主要负责同志是否带头改、亲自抓,班子成员是否扎实整改自身问题并抓好分管领域、单位整改工作;是否落实开门搞整改的要求,广泛听取群众意见,整改情况是否在适当范围内公开,自觉接受党员、群众监督。

通知要求,要对专项整治进展情况进行“回头看”。重点看中央确定的各个专项整治是否实行项目化方式推进,是否找

准每个专项整治的切入点,落细落小、精准施策,逐条逐项进行整治;特别是贯彻落实习近平总书记重要指示批示,看要求有没有落实、问题有没有解决、现状有没有改变,是否健全完善贯彻落实习近平总书记重要指示批示的工作机制;群众最急最忧最盼的问题是否得到有效解决,群众是否满意。

通知指出,要对上下联动整改情况进行“回头看”。重点看省区市党委是否统筹抓好市县三级联动整改,列出联动整改项目清单并组织实施;行业系统是否聚焦基层和群众反映强烈问题,确定需要上下联动整改的重点项目并抓好整改;对第二批主题教育查摆出“表现在基层、根子在上面”的问题,是否主动认领、合力解决。

通知要求,在进行“回头看”时,要认真开展自查,领导班子和领导干部要按照

开展“回头看”的主要内容,一项一项盘点梳理,看哪些已经完成,哪些正在推进,哪些还没有落实。要深入分析研判,领导班子要召开会议,对自查情况进行分析研判,实事求是评估成效,分析存在问题和原因。要持续深化整改,对效果不理想、群众不满意的,要“回炉”、“补课”;对新发现的问题,要一并纳入整改。

通知强调,各级党委(党组)要高度重视,统筹安排,精心组织开展“回头看”。党委(党组)书记要履行第一责任人职责。各地区各部门各单位主题教育领导小组要组织专门力量,抓好具体落实,对贯彻落实习近平总书记重要指示批示情况进行全面检查,对下一级党组织整改任务落实情况进行审核把关。要坚决防止“回头看”中的形式主义、官僚主义,不能坐在办公室里搞“账面自查”、“材料自查”,不能只抓下级不抓本级。

国办通报表扬国务院第六次大督查发现的32项典型经验做法

据新华社北京11月4日电 为进一步激发和调动各地区、各部门锐意进取、改革创新的积极性、主动性和创造性,推动形成善于破解难题、勇于干事创业的良好局面,国务院办公厅日前发出通报,对国务院第六次大督查发现的32项典型经验做法给予表扬。

通报指出,为进一步推动中央经济工作会议部署和《政府工作报告》提出目标任务的贯彻落实,国务院部署开展了第六次大督查。从督查情况看,各有关地区在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真落实党中央、国务院重大决策部署,求真务实、攻坚克难,统筹推进稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险、

保稳定各项工作,加大“六稳”工作力度,各项工作取得积极成效。

此次通报表扬的典型经验做法共32项,涉及实地督查的16个省(区、市)。

在减税降费方面,内蒙古自治区推行“税服务便捷服务纳税人”;海南省构建减税降费风险统筹应对体系强化风险防控;云南省多措并举有效降低企业用电成本;宁夏回族自治区宁东能源化工基地聚焦重点降成本促进实体经济发展。

在稳定和扩大就业方面,天津市打造职业教育高水平聚集园区助力经济社会发展;山西省运城市实施“凤还巢”计划服务在外务工创业人员;山东省推出“组合拳”夯实就业基础。

——在深化“放管服”改革优化营商

环境方面,辽宁省推进不动产交易登记一体化改革利民利企;江西省打造“赣服通”平台实现政务服务事项“掌上办”;广西壮族自治区南宁市推进“互联网+不动产登记”改革构建智能政务服务新体系;贵州省统筹“一云一网一平台”建设提升“一网通办”效能;甘肃省兰州市推行“四办四清单”制度提升服务水平。

在推进创新驱动发展方面,山东省青岛蓝色硅谷核心区打造开放创新合作平台提升科技支撑能力;重庆市探索知识产权信用贷款改革打开科技型企业轻资产融资之门;四川省探索职务科技成果权属改革打通科技与经济结合通道。

在合理扩大有效投资方面,天津市加强财政开源节流保障重点项目实施;吉林省吉林市发展“冰雪经济”促进产业转型升级;安徽省以“四送一服”双千工程为抓手破解企业发展难题;重庆市对接“项目池”与“资金池”创新政府投资对接平衡机制。

通报强调,各地区、各部门要坚决贯彻落实党中央、国务院决策部署,坚持稳中求进工作总基调,坚持新发展理念,坚持推动高质量发展,坚持以供给侧结构性改革为主线,坚持深化市场化改革,扩大高水平开放,学习借鉴典型经验做法,认真履行尽责,强化责任担当,抓深抓实抓细抓好各项工作,力戒形式主义官僚主义,保持经济持续健康发展和社会大局稳定,确保完成全年经济社会发展主要目标任务,为实现“两个一百年”奋斗目标和中华民族伟大复兴的中国梦作出新的更大贡献。

进博会5日开幕,五大新亮点先睹为快

第二届中国国际进口博览会将于11月5日至10日在上海举行,来自150多个国家和地区的300多家企业参展。参展国别和企业数量均超过首届。

与首届相比,本届进博会有哪些新亮点?“新华视点”记者带您先睹为快。

【亮点三】 交易:“买手团”有望超50万人

首届进博会意向成交额578.3亿美元,从初步的摸底情况看,大部分交易团的完成合同率超过90%。一大批境外的优势特色产品进入中国市场,满足了国内消费升级的需要。

有良好的履约情况在前,第二届进博会的国内外采购商和专业观众有望超过50万人。不少采购商已经

摩拳擦掌,准备开展精准采购。

在进博会上出手的不仅是中国买家,境外采购商的数量也在快速增长。

第二届进博会的境外专业观众报名注册已超过7000人,充分显示了进博会“买全球、卖全球”的国际影响力。

进博会不只是“买买买”。以贸

易引投资、以贸易促合作,进博会的溢出带动效应正在不断显现。首届进博会期间,瑞典企业医科达收获了数十单意向采购合同,不少医疗器械已在国内外医院投入使用。良好的市场反响,促使医科达在上海陆家嘴注册成立了医科达(中国)投资有限公司。

虹桥国际经济论坛主题为“开放创新、合作共赢”,由开幕式主论坛和五场分论坛组成,五场分论坛议题分别为“开放、规则和营商环境”“人工智能与创新发展”“世贸组织改革和自由贸易协定”“数字化时代与电子商务”。

虹桥国际经济论坛旨在为国际政商学界搭建高端对话平台,共商世界经济重大前沿热点问题。第二届

进博会将有4000多名来自各个国家和地区的政商学界和国际组织代表与会,为世界经济重焕生机建言献策。

【亮点四】 交流:虹桥国际经济论坛共商世界经济重大前沿热点

进博会不是一般性的会展,而是集展览、交易、论坛、人文、外交等活动于一体。

虹桥国际经济论坛旨在为国际政商学界搭建高端对话平台,共商世界经济重大前沿热点问题。第二届

进博会将有4000多名来自各个国家和地区的政商学界和国际组织代表与会,为世界经济重焕生机建言献策。

【亮点五】 服务:49家平台对接进博会

在进博会举办地国家会展中心(上海)所在的虹桥商务区,一座总建筑面积达51.5万平方米的B型保税物流中心已经落成。

B型保税物流中心是虹桥进口商品展示交易中心的重要组成部分。作为海关监管的创新项目,虹桥进口商品展示交易中心目前已汇聚全球60多个国家和地区500多个品

牌的进口新品、名品;运用“前店后仓”的业务模式,交易中心帮助世界各地的优质商品以更快的速度、更优惠的价格进入中国市场。

帮助“展品变商品”,类似的交易服务平台,在上海还有不少。与国家会展中心一街之隔的绿地全球商品贸易港,吸引了50个国家和地区的逾50000件海外商品,其中包括首届和

第二届进博会的同款商品2000件。

进博会前夕,上海再次授牌18家

家企业成为进博会“6天+365天”交

易服务平台,使得交易服务平台的总

量达到49家。

进博会前夕,上海再次授牌18家

家企业成为进博会“6天+365天”交

易服务平台,使得交易服务平台的总

量达到49家。

(据新华社)

务创新发展”“70年中国发展与人类命运共同体”。

届时,预计将有4000多名来自各个国家和地区的政商学界和国际组织代表与会,为世界经济重焕生机建言献策。

第二届进博会的同款商品2000件。

进博会前夕,上海再次授牌18家

家企业成为进博会“6天+365天”交

易服务平台,使得交易服务平台的总

量达到49家。

(据新华社)

进博会前夕,上海再次授牌18家

家企业成为进博会“6天+365天”交

易服务平台,使得交易服务平台的总

量达到49家。

(据新华社)

第二届进博会的同款商品2000件。

进博会前夕,上海再次授牌18家

家企业成为进博会“6天+365天”交

易服务平台,使得交易服务平台的总

量达到49家。

(据新华社)